Yaglar - Proteinler

. Cdl hayvanlari ve uzun mesafeli gé¢ yollarini kullanan
hayvanlar viucutlarinda yag depolar. Ayrica farkl iklim ve
kosullarda yasayan canlilarin vicutlarindaki yag depola-
ma miktari farkl olabilmektedir.

Verilen bilgiler incelendiginde asagidaki ifadelerden

hangisine ulagilamaz?

A) Develer su ve eneriji ihtiyaclarini horglglerinde depo-
ladiklari yag molekdullerinden saglar.

B) Gogmen kuslar uzun mesafeli uguslari igin gerekli
enerji ve su ihtiyacini yag molekullerinden saglar.

C) Yag molekiilleri hiicresel solunumda kullanildiginda
bol miktarda su ve enerji acida cikar.

D) Yag molekdlleri bazi hormonlarin yapisina katildigi
icin duzenleyicidir.

E) Soguk iklimlere adapte olmus hayvanlarin deri altin-
da biriktirilen yag miktari fazladir.

. Doymus yag asitleri ile ilgili,
I. Karbon atomlari arasindaki baglarin hepsi tektir.

II. Yapisina katildiklari yaglar oda sicakliginda sividir.
[ll. Genellikle hayvansal kaynakli yag asitleridir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) I ve lll. E) Il ve lll.

. Asagida nétral yaglarin olugsumu ile ilgili grafik verilmigtir.
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Grafik ve nétral yag olusumu dikkate alindiginda,

I. Kdgliseroll, L ise yag asitini ifade eder.
[I. Olusan noétral yag sayisi kadar su Uretilir.
[ll. Kullanilan L sayisi kadar ester bagi kurulur.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E) I velll

4. Fosfolipitlerle ilgili verilen;

I. Hucre ve organel zarlarinin yapisal molekultdur.
II. Molekdlun fosfath kismi hidrofobiktir.

lll. Gliserole bagh iki yag asiti ve bir fosfat grubundan
olusur.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il C)lvell.
D) I ve lll. E) Il ve lll.

. Steroidlerle ilgili olarak verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Hucre zarinin yapisina katilarak zar gecirgenligini
artirr.

B) insan viicudunda provitamin D’nin aktiflesmesinde
kullanilir.

C) Sinir hucrelerinde iletim hizi artiran miyelin kilifin ya-
pisina katilir.

D) Eseysel hormonlarinin yapisina katilirak dizenleyici
olarak gorev yapar.

E) Cift tabakali olacak sekilde siralanarak hicre zarinin
iskeletini olusturur.

. Glnlik yag ihtiyacimiz aktiviteye goére 50-100 gram ka-

dardir. Yagi bu oranin Uzerinde tiketmek obeziteye ne-
den olmaktadir. Ayrica doymus ve trans yaglarin fazla
tUketilmesi kalp ve damar hastaliklarina neden olabil-
mektedir.

Buna gore,

I. Yag tuketimi engellenmelidir.

II. Obezitenin engellenebilmesi icin karbonhidrat tu-
ketimine agirlik verilmelidir.

Il. Bitkisel kaynakli doymamis yaglar saglikli beslen-
mede etkilidir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz 1.
D)l ve ll. E)I, Il ve lll.
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Yaglar - Proteinler

7. Amino asitlerin yapisi ile ilgili agagidakilerden han-
gisi yanhgtir?
A) Karboksil grubu molekdle asitlik 6zelligi verir.

B) Polipeptit olusturuken karboksil grubu ile amino gru-
bu birlesir.

C) Amino asitin ¢esidini radikal grup belirler.
D) Tum amino asit gesitleri bitkiler tarafindan Uretilebilir.

E) Merkezi karbon atomu ile radikal grup arasinda peptit
bagi bulunur.

8. Organik;
[. Kitin,
[I. hemoglobin,
[ll. antikor

molekiillerinden hangilerinin yapisinda amino asitler
yer alir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B)lvell C) lvelll.

E) I, Il velll.

9. Dogadaki protein gesitliliginin sinirsiz olmasi asagi-
dakilerden hangisi ile aciklanamaz?
A) Kullanilan aminoasitlerin ¢esidinin farkl olmasi
B) Sentez icin sifre veren gen boélimlerinin farkli olmasi
C) Aminoasitlerin diziliglerinin farkh olmasi
D) Her aminoasit ¢esidinin kullanim miktarinin farkli olmasi
E) Aminoasitlerin baglanma bigimlerinin farkli olabilmesi

10. Bir amino asitin yapisi asagida sematize edildigi gibidir.

a
COOH
b | c
NH, _?_ H
R d

Amino asitin harflerle belirtilen bolimler ile ilgili veri-
lenlerden hangisi yanligtir?

A) a, karboksil grubu olup molekdle asit 6zelligi kazandirir.
B) b, amino grubu olup molekile baz 6zelligi kazandirir.
C) ¢, hidrojen grubu tim amino asit ¢esitlerinde aynidir.
D) c ve d molekdlleri peptit bagi ile birbirine baglanir.

E) Amino asit ¢esidini d grubu belirler.

11. insan hiicreleri;

I. temel aminoasit sentezleme,
Il. temel aminoasit iceren protein sentezleme,
Ill. aminoasitleri ihtiya¢ halinde glikoza ¢evirme

verilenlerden hangilerini gerceklegtiremez?

A) Yalniz 1.
D) 1 vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.

E) I ve Ill.

12. Proteinlerin etkinligi polipeptit zincirlerinin G¢ boyutlu 6z-
guin yapisini korudugu slrece devam eder. Bu yapinin
bozulmasina denatirasyon denir.

Proteinlerin 6zgiin yapisi,
I. yuksek sicaklik,
II. pH,
lll. basing

faktorlerinden hangileri nedeniyle bozulur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.
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